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A választási reform.
(—y.) Ez év tavaasza súlyos fel­

adatot hoz az országgyűlés elé. We- 
kerle is, Kossuth Ferenc is kijelen­
tették, hogy még ez év tavaszán a 
képviselőház elé kerül a választási 
reformról szóló törvényjavaslat. i

E javaslat üdvöt, de kárhozatot 
is hozhat az országra. Üdvöt, ha 
azzal a nemzeti érzéstől áthatott 
gondossággal lesz ^ megteremtve, — 
hogy jövőre is első sorban a ma- i 
gyár táj számára biztosítsa az ural- j 
mat. Kárhozatot pedig, ha az ország 
ellenségeit, a magyar fej rovására 
tulsuhba engedjük jutni.

Hej! pedig de sok ellensége van 
ez országnak. Nem elég, hogy foly­
tonos harcot kell vívnunk Ausztriá­
val, mely valósággal gyarmatának 
tekinti ez ország >t. Ha rajta állna, 
utolsó falat kenyérig zsákmányolna 
ki Minden erőnkre szükség van, 
hogy igazságtalan önzésének és ha­
tárnélküli kapzsiságának gátat tud­
junk vetni. E küzdelmünk mellett, 
saját földünkén is sokat hordunk a 
h-za ellenségeiből.

Beszéljünk-e a bor vétókról ? Hi­
szen csak most adták tanujelét, hogy 
mily nagy mérvben ellenségei a 
magyarnak és hogy mily nagy- 
foku hálátlansággal viseltetnek a 
magvar nemzettel szemben. I

Vagy emlitsük-e a hazánkban 
élő oláhokat, szerbeket, szlávokatV 
Ezek valóságos szervezett akna­
munkát folytatnak ellenünk és egyik 
legnagyobb akadályát képezik, hogy 
a magyar nemzeti állam teljesen ki- 

! épülhessen.
Vagy tegyük szóvá a nemzet- 

1 köziek működését? Kigunyolói min­
den hazafias érzésnek és leghüsége- 

j sebb cinkosai a régi darabont-rend- 
I szernek

Ennyi ellenség között kétszeres 
éberséggel kell őrködnünk alkot­
mányunk és nemzeti létünk felelt.

! Mit érünk azzal, ha alkotmányunkat 
körülsáncoljuk kívülről jövő táma­
dások ellenében: de közöttünk élő 
ellenségeinknek szabad utat enge­
dünk, hogy alkotmányunk sáncai 
közé betolakodjanak és ott a ma­
gyar nemzeti érdek rovására túl­
súlyba jussanak.

Ezért kell féltő gondos kézzel 
készíteni e»ő a választási reformot. 
A legkisebb hiba is nagyon meg- 
boszulhatja magát. Terjesszük ki a 
választói jogot a nép minél széle­
sebb rétegeire, de ez^ne jelentse azt, 
hogy az ország belső ellenségei al­
kotmányunk sáncai közé szabadon 
tódulhassanak és ott aztán szabad­
jára garázdálkodhassanak.

No engedjük magunkat terrori- 
záltatni a nemzetközi sajtó által. 
Hiszen ez már is jajveszékel és a 
szent iiberálizmus nevében követeli, 
hogy a választási reformnál ne^ te­
gyünk semmi különbséget. Törődik 
is az a haza ellenségeivel és azok 

I által keletkezhető nemzetig szeren­
csétlenségekkel: csak az ők hatal­
muk és befolyásuk izmosodjék mi­
nél inkább.

1 Széli Kálmán mondta, hogy az 
általános választói jog: sötétbe való 

I ugrás.
! E „sötétbe való ugrás“ ve- 
1 szélyes homályát csupán az oszlat 
! hatja szét, ha a választási reform- 
I nál törvénnyel biztosítjuk a magyar 
! faj uralmát és törvénnyel korlátoz­

ik bbandon&ta. j
A „Debreczen“ számára irta: Gál Zoltán. |

Öt éve már, hogy állmodom felőled 
Madonna-arcú édes angyalom, j
Öt éve már, hogy elröpült szivemből .
Tehozzád írott első kis dalom.

Öt éve már, hogy hozzám a te arcod 
Naponta százszor el-ellátogat, i
Öt éve szövöm-szövegetvm rólad 
Hangtalanul a legszebb álmokat.

De mind, amennyi éma vágy meg ábránd 
Ma még szivemben elpibenve ül,
A pillanat kell i sak s egy osodabüvüs,
Egy fenséges akkoiddá egyt sül.

... A festő játszik igy az ecsetével,
Midőn lelkét nagy eszme hatja át,
És ő sévárgó áhítattal varja 
Az ihletődós szent pillanatát.

Itt a farsang.
-— A „Debreczen“ eredeti tárcája.
Itt a farsang, kinek, van kedve mulatni f 

A divatüzletek kirakatában pompázik a ba­
bos bálimba, oly könnyű, hogy szinte elre­
pül, de akad-e vevője? Pangás az üzletben,

panasz minden ajkon, rossz kedv minden 
szívben, a farsangi ni ptár épp oly szegény, 
mini maga a társadalom.

A nagy báloknak úgyszólván lejárt az 
ideje, inaméi ám mai, ros-zkedviien, buzgalom 
és Lit nélkül fognak ma már a rendezéshez.

Kicsi dolognak látszik, de vájjon Vnlo- 
ban kiéi dolog-e? A fai sang a társadalmi 
optimizmusnak a kifejezője, ha ez a nivó is 
hanyatlik, miben lás.-uk a megnyugvást, az 
élethez való bizalmat ?

A jókedv épp oly fontos eleme az 
életnek, mint akáimi más. Sőt minél nyo­
mottat b az élet, annöl nagyobb szüksége 
van az embereki ek egy-egy felfrissítő mu­
latságra, meit a petényi élőmnek megvan az 
a tulajdonsága, hogy hetek, hónapok szomo­
rúságáért kai pótol. .

Szegények vágtunk, takarékoskodni 
kell, a farsai gi mulatság pedig nagyon 
drága a családnak.

Ez adja okát, hogy miért nem hálóznak 
az emberek, de nem adja okát annak, hogy 
miért nincs kedvük hálózni.

Már csak az egészen fiatal leánynak 
marad meg a báli éjszaka illúziója, de ö is 
fáradtan, megtépve hozza haza. Iái sas mu­
latságainknak megvan az a sajátságos vo­
nása, hogy nem folynak le valamely csöpp 
keserűség hátr.ibag: ása nélkül

Aki szórakozni megy, szeretne otthon 
hagyni minden buját, keserűségét. S ime, a

bálterembe lépve, ott találja kiöltözködve, 
frakkban és gazéban ugyanazt a visszás tár­
sadalmi képet, melyet a hétköznapi kabáttal 
le akart vetni. Ha maga is nem tx.uziv, ké­
nyelmetlenül éizi a társadalmi elfogul;ságot. 
Nem idegenek, vagy ismerősök vannak együtt, 
hanem el enségtk.

Aki r kicsi, ak a rnagyaiányu a mulatság, már 
a szervezkedésekor is megérzik az osztály- és 
a felekezeti elzárkozoitság. Nem a táisadaiom 
mulat, hanem a táisadaiom ellenzői.

Ä farsangi naptai mutatja meg igazán, 
hogy hogy. n bom.ik iöl a társadalom osztá­
lyokra. Képzelhető ilyen viszonyok között 
igazi fesz elenség, valódi jóérzés ?

A közös bajok nem nozzák közelebb az 
embe reket, sőt mintha még jobban kiélesite- 
nék az ellenteteket. Meg vagy híva, elviszed 
családodat. Utón útfélén abban a veszede­
lemben forogsz, Lói y bántódas, lenézés, mel­
lőzés éri Őket. N'Ui kei), begy te légy a 
legu olsó, elég, ha nem vagy a legelőkelőbb 
a iáisaságkan. Rung, felekezet és vagy'on 
szerint taksáinak, mielőtt közelebb eresz-

Az első rangosztály lenézi a másodikat, 
I a lateiner lázasan kei üli a latomért, aztán 

jön a felekezeti ellentét, aztán megszólal a 
foglalkozási gőg és a vege: közös visszavo­
nás, melyből nem marad meg, csak a leg- 

I szukebb klikknek összetartozása. Még az 
sem benső és igaz. Minderre pedig van több-

T őszen házhoz szállítva porosz darabos és 
kocka szén 5 korona, salgótarjáni 
darabos szén 4 kor.; megrendelhető
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zuk a nemzet belső ellenségeinek a 
hatalomhoz való közeledését.

Mi bízunk a Wekerle-kormány- 
ban, hogy a választási reformnál 
meg fogja találni azt az utat, mely 
nem kerékkötője, hanem hathatós 
előmozdítója lesz a magyar nemzeti 
állam teljes kiépítésének.

Debrecen Yáros a mait hóban.
A közigazgatási bizottság ülése.

— január 8.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen város 

közigazgatási bizottsága tegnap délután né­
pes ülést tartott, amelyen a bizottsági tagok 
úgyszólván teljes számban mi gjelentek. Az 
ülésen a szakreferensek terjesztették elő 
december hónapról sióló jelentéseiket.

A jelentések közül említést érdemel a 
főorvosé, aki jelentése során előterjesztette, 
hogy a helybeli kavéházak, vendéglők, ital- 
mérések hatósági vizsgálata alkalmával, sok 
helyen tisztátlanságot, szabálytalanságot ta­
pasztaltak, amely dolgok miatt a kinágást 
elkövetett egyéneket megbüntettek.

Ugyancsak a főorvosi jelentésnek volt 
egy szomorú pontja, az nevezetesen, amely a 
halálozások okairól számolt be. A statiszti­
kai adatok szerint Debrecenben a múlt hó­
napban gümőkórban 20 eg) én halt meg, ami 
11 62 százaléknak felel meg. Ezek a szamok 
a legjellemzőbb mértéke Debrecen szomorú 
közegószségi állapotainak.

Az ülésről szóló tudósításunk a kö­
vetkező :

Jelen voltak Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt Kovács József polgármester, 
Vecsey Imre főjegyző, Csánky Viktor kir. 
tanfe ügyelő, Faust Elek p. ü. igazgató, Lati- 
novics Mihály főmérnök, Juhat-z Ignác, Tü­
dős János dr, Csunak János, Riekl Antal, 
Márton Imre, Szál ó Kálmán országgy. kép­
viselő, dr. Fejér Ferenc, dr. Balkányi Miklós, 
Király Gyula, Bészler Károly, dr. Magoss 
György tiszti főügyész, dr. Tüdős Kálmán 
tiszti főorvos, Körner Adolf, Szabó Kálmán, 
Somogyi Pál, dr. Kocsár Gabor, Aczel Géza 
főmérnök.

féle plauzibilis ok és ürügy. Minden fajta 
korlátoltságnak megvan a maga elvi hat- I 
tere.

Pedig a farsangnak, különösen a vidé­
ken megvolna az a társidaimi missziója, 
hogy közelebb hozza az embere et, fejlessze 
az összetartozósag érzetét. Az illő isméi kedé­
seknek a farsang hanyatlásával hanyatlik a 
házasod ,st kedv is.

A fiatal embenk nagyon is érzik az 
élet súlyát és szkepticizmusuk ott teszi őket 
óvatossá, ahol elhatározásuk táisadalmi ér­
dekűvé válik.

Marad a jótékonyság. Amikor az em­
berek azt mondják : ne nézd, hogy gyönyö­
rűség-d lesz-e, csak azt, hogy adui kell a 
szegényeknek.

De a középosztályra egymagában hárul 
az egész jótékonyság s a jó ékony mu.atsá- 
gokon is neki kellene táncolnia.

Járulékos bajnak látszik ez, de néze­
tünk szerint igen komoly oka van. Ott lap­
pang mögötte a társad.lom minden mizé­
riája. A szegénység, melyet mindenki fejte­
get, itt fakad ki a maga egész szomorúságá­
ban, az úrhatnámság, melv annyira ura ko- 
dik rajtuk, itt mond csődót anélkül, hogy 
megjavulna.

Es nem lehet ezen segíteni? A pesszi­
mizmus a társiidalomribk épp úgy a lelki 
szegénysége, mint a nyomorúság a testé.

Közegészségi viszonyok.
Tüdős Káimán dr. városi főorvos a kő­

vetkező jelentési terjesztette elő:
A kdzegészségügvi viszonyok december 

hóban általában hasonlók voltai, a november 
havihoz. A megbetegedések főképpen a légző­
szervek huru os es lohos bántalmaiból állot­
tak- Ezek mellett infiuenzu és kanyaró — 
nagyobb szambán, vöihnny, bőrhurut pedig 
szórványosán fordultak elő. Hasi hagymuz 6 
eseiben volt, melyek közül 3 halállal vég­
ződött.

A kerüle i orvosok egy-egy általános es 
számos részleges piacvizsgulaiot tartottak, 
megvizsgálták továbbá az otszes vendéglő­
kéi, kávéhazakat, korcsmákat ea italméreee- 
ket és töDö helyen szabál talansagot, tisztát­
lanságot, sőt kihágást is észleltek

A köztisztaság a nedves időjárás követ­
keztében men hiányos volt. Az utcákat sok 
helyen feneke len sár vagy viz bontotta, ami 
Lü önben csatornázatlan és kövezetlen utcá­
kon máskép nem is lehet.

Nevezetesebb egészségügyi mozzanat 
volt a Varga-utcai kaih elemi i.-kola és a 
Csap-utca 9. sz imu ref. iskola eoyidóre va ó 
bezárása, az eiőbbi a tanító családjában élő­
iül dúlt vörheny, utóbbinál a tanítónő ron­
csoló toruklob betegsége miatt.

A szüle ések szama a következő: ref. 
87 fiú, 109 leány, tóm. kaih. 13 fiú, 20 leány, 
g. kaih. 2 fiú, 5 lány, g. kel 1 fiú, ag. ev.
3 fiú, 3 leány, izraeliül 6 fiú, 7 leány, ösz- 
szt-sen 112 fiú- és 144 leány-gyermek szüle­
tett. Ezzel szemben a halálozások s/áma 84 
fóifi és 88 nő, ö-szesen 172. Így a s.üetési 
aiányszam 38 4, a halálozási arányszam 
258, a s/apon.dási aiányszár.u pedig 12 6 
százalék. To. ványaién szülött volt 35, vagyis 
13 76 száz lék. Hizas-ágra lépett 74 par és 
pedig tisztán ref vabásu 42, r. kait). 1, izr.
8, baptista 2, vegyes 20.

A haiá.okok kö.ül nevezetesebbek a 
gün őkór 20 esetben, az összes halálozások 
1162 százaléka, gö c-ök csecsemőknél 19 
ese.ben, vagyis 11 04 százalék.

A mentőegyeaüleinek volt 36 nappali, 
12 éjjeli esete.

A közkórházban ápoltak 568 beteget, 
kibocsátottak 280 at, meghalt 10, januárra 
maradi 278 beteg. j

Az adóprés. ,
December hóban egyenes sdóban be- \ 

folyt 127 201 K, had mentességi díjban 489, ! 
béiyegjovedókben 151,837 K, jugilletékbeu j 
47,892 K, dijihvedikben 1701, duhányjove- ' 
déKben 173 739 K, ha,á'vámjo»edi kb;n 16 992 
K, fogyasztási es haladóban 25,010 korona.

A pénzügyigazgató fizetési halasz aut ' 
saját hatásköreben 4, apónzügyminisztérium j 
felnataJmazása folytán 28 esetben engedé- j 
lyezett.

A pénzügyigazgató a város adópónztárát I 
december huváoan megrovancsolta es a pénz- I 
tárt rendben találta.

Polgármesteri jelentés. í
A rendőrség letartóztatott 234 egyént, 

ezek közül rei dőrileg megbünv te;t 227 ; 
egyént, a kir. ügyészségnek á'adott 8 etryént. j 
Eltoloncoltak 37 egyent, kiutasitot ak 18 ■ 
egyént.

A rendörfőknpitánvfiág 28 iparengedó yt j 
adott ki, ame yekórt 340 koronát vett be és 
jutta o.t a tiá ipé zt-uba ipaiiskolii célokra. 
Kiadott továbbá 89 db. munkakönyvét.

A ka'oi ai lets/ám veit a közös had- 
sereg ielieket és honvédeket egybevéve 2125 
emuer, 1034 ló. .

A kö ségi bíróság ügyforgalma 472 
darab volt december hóban.

Tanügy.
Csánky tanfelügyelő jelenti, hogy a két 

uj tanyai isko a tanítói állásai a hirdetett 
pá yazat lejárt. A beérkezett kérvényeket a 
tanyai iskolai gondnoksághoz beterjesztette, 
majd azokat a bizottság kívánságaival együtt 
a kultuszminiszteihez beterjeszti.

Jelenti egyúttal, hogy a miniszter

Vántsa Gvörgv, az iparos tanociskolai Otíhon 
vezetőjének 200 korona lisz eletdijat utalt ki.

Á tanyai iskolákban a tanulók száma a 
következő: a beMohati iskolában 74 min­
dennapi, 29 ismétlő, az ohatteleknázai isko­
lákban 68 mindennapi és 14 ismétlő, a 
halápiba 55 mindennapi, 21 ismétlő, az 
ondédiba 87 mindennapi tanköteles járt a 
múlt hónapban. Az iskolalátogatás kielégítő 
volt. Az országos tani ói árvaházban 89 fin 
és 82 leány összesen 171 árva van, kiknek 
egészségi allupoia jó volt.

A közigazgatási bizottság ezután több 
felebbozési ügyet intézett el. Az ülés dél­
után 7 órakor ért véget.

Városháza és vármegye.
Megakadályozott városi fahordá- 

sok. A varos erdeiben a levágott fák bor­
dása most van folyamatban. A város hatá­
raiban leiő kaszálók birtokosai azonban nem 
akarják megengedő', hogy a fát kaszáló bir­
tokukon kérésziül hoidják, amiért Török 
Gábor főerdósz jelentest tett a tanácsrak. A 
várisi tanács tegnapi ülésén utasította a 
főerdészt, hogy a fabordást megakadalyozó 
gazdak ellen te.yen feljelentést, mivel a 
fshordás joga a vátos számára be »an kebe­
lezve.

Jóváhagyott várod adományozók.
Megiitun vuti ant ak idején, hogy a városi 
kő>.gyű és a városi zem-do rés .őre 8000, a 
polgári iskolámik 1500, az Árpád-szobor 
jajára 1000 koronát szava?ott meg. A bel­
ügyminiszter tegnap érkezett leiratában 
jóváhagyta ezen közgyűlési határozatukat.

Városi cpüietak taíaroiasa. Kertész 
Imrének a várostol hóiéit földjén az i$tailó 
épületek és mellékhelyiségek nagyon meg­
rongálódtak, úgy, hogy7 szükségessé vált 
azok tatarozása. A tanács tegnapi illésen 
6550 koronát szavazott meg a tatarozás 
költségeire.

Vármegyei közigazgatási bizottság 
ülése. H jduvármegyo kozigttzga ásí bizott­
sága e hó 13 an tar ja meg közigazgatási 
bizottsági ülését.

Elismerés a városi múzeumnak,
Zemayer Villibard a néprajzi múzeumok 
főfelügyelője tegnap megtekiniet'e a városi 
múzeumot s megelégedését cs elismerését 
fejezte ki, amiéit a muzeum oly szépen 
gyarapodik.

Presbjteri gyűlés.
A bizottságok megalakítása.

Ellenzttigeskedä tanítók.
— január 8.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délelőtt 
tartotta a debieuem református egyház pres- 
byteri gyűlését.

Jóval tiz óra utón nyitotta meg a pies- 
b yt éri gyűlést tiuuui ff> Imre királyi t mácsos, 
fógundnok, üdvö-.olven a szép számmal 
megjelent gyulestagokat. Egyházi elnök Kiss 
Albert volt.

A mult pro-by’eri gyűlés jegyzőköny­
vének hileleshés utáu K iss Albert" lelkész- 
elnök jelei.tette, hogy az 1907 évi december 
21-iki pi esbytervalasztás ellen felebbezést 
nem adtak be s igy az újonnan meg-átasz* 
tutt presbytereket gazoliáK es a választást 
megerősítették. Majd az uj presby terek esküt 
tettek, mely után Somogyi Fal főjegyző 
iljadj arról tett jeleu est, hogy az egyházi

Elsőre ncLxá. tűst és szagmentes a legolcsóbban,
salon petroleum NEUMANN GYULA festék- és petróleum nagykereskedéséten kapható

Debreczen, Hatvan-utca 5. zzim alatt.Telefon 566. sz.
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tisztviselőket újabb hat évre megválasztották, 
még pedig teljességgel ugyanazokat, akik 
voltak. A presbyteri gyűlés ezt tudomásul 
vette.

A biaottas(gok újjáalakítása.
Élénk vitát idézett elő a bizottságok 

kiegészítésének, illetőleg újraalakításának 
kérdésé. Egy héttel ezelőtt tartóit presbyteri 
gyűlésen jött feis.iore ez a kérdés, amikor 
is a presbyterium kimondotta, hogy az uj 
presbyteriumot tartja illetékesnek a bizottsá­
gok n:.k a maga kebeléből való megalakí­
tásé a.

Kiss Albert lelkészeinek lehette a pres- 
byteriumhoz a kérdést, hogy hogyan óbaj a 
ext a bizottságok szervez»:sét véghezvinni, 
úgy, hogy a vagy elhalálozás, vagy kimara­
dás folytán megürült bizottsági helyesre 
választ uj tagokat, vagy pedig vá'usz ás 
utján ie'je=en újjáalakítja a bizottságon

Juli tsz Ignác szoh először a kérdéshez. 
Szerinte nincs semmi jogalap arra nézve, 
hogy kiegészítés áltál szereztessenek a bi­
zottságok, ellenben nemcsak a régi, hanem 
az uj egyházi tör enyek is ha ározottan 
odautalnak, hogy előkészítő bizottság utján 
teljesen uj választás alapján alakítsák meg 
a bizottságokat.

Ugyanilyen értelemben szólaltak fel 
Márton Imre" dr, K. Totn Kálmán.

Erre vonatkozó határozathozatal előtt 
Somogyi Pai főj egy ő felviiágo-hásul je en­
tölte, hogy az újraválasztandó 20 bizottság 
közül az iskol .székét egész más alapon kell 
szervezni, mint a többieket, mivel az uj egy­
házi törvény 6. V c. 47. § a sztriut ez a bi­
zottság csak 3 évre vá az intik meg és azon­
ban tagjai száma 5—20 közt váltakozható, 
úgy, hogy 5 nól kevesebb és 20-nál több nem 
lehet.

Somogyi Pál szerint ez a 20 tag csak 
a presbyteriumra vonatkozik, i.ioc ettek bele­
si ámítva. a városi tagok, tehát a piesbyierium- 
ból 20 at kelt választani.

Dr. Kola János ellene szólt az előadói 
indítványnak, Marion lm o és K. Tóth Kál­
mán pedig melle te, intly után a presbyterium 
egyhangúlag elfogadta Somogyi indítványát.

A választási előkészítő fizol:;• ágba meg­
választották a következő preshviereket: K. 
Tóth Kálmán, Lhcsőfi József, Szele György, 
Márton Imre, Márton Ká mart, Kecskés Já­
nos, Várj tssy Imre, Smka Sándor, Juhász 
Ignác, Jeney Miklós, Orosz István.

A vandoi lelkészt állások.
Az iskolaszék a tanyákon lakó refor- 

mátus hívek és iskolaköteles gyermekek 
öszeirása, vallásos oktatások végett vándor- 
ielkószi állások szervezése tárgyában átirt a 
presbyteriunilicz, amely úgy határozott efelé), 
hogy a p u ocbiális körök szervező bizottsá­
gát keresik meg az iiánt, hogy tegyen javas­
latot a vándorleikészi ádások szervezésére, 
hogy a tanyai református vallásu lakók is 
részesüijen"k időukint valíásosoktatásban és 
istentiszteletben.

E lenségeakadö tanítók.
Zong János tanító p nászt adott be az 

isko'as-óshez, hogy egiik. tanító, tanító tár­
saival egy őt. Zougot boikotmlni akaró ivet 
íratott alá amiatt, mert 6 az iskolaszék intéz­
kedéseit állítólag mm respektálta volna.

A presbyterium sajttal.ittál és nagdöb- 
henésiet vette tudomásul az ellensé. e kedő 
tanítok csunyahangu kérvényeit, s azokat 
jogi véleményezés végett az egy' ázi ügyész­
nek kiadói rendelte, egyben elhatárolta, hogy 
a szokatlan és sajnos controversia elintézése 
végett az ügyet egész terjedelmében felter­
jeszti az egyházmegyei bírósághoz

Majd kisebb kérvény ügyeket letárgyalva, 
lakbér és más illetményeket kiutalva, Si- 
motiffy Imre elnök déli 1 órakor bezárta a 
presbyteri gyűlést.

tón a kritika is. Legközelebb n Franklin 
Társulat köoyvbirálóbizottsága mondott fe­
lette kritikát, mely bizottság birneves kriti­
kusokból áll. A bizottság gondos átnézés 
után igen jó, népszerű tát gyű munkának 
találta „A Mesterleány Regényét.“

Mozgalom a kéltségekben.
Gyűlés a Caapókertben.

— január 8
(Saját *tudósítónktól.) Mint értesülünk, 

mélyen eikeseritotte a Csapó- es Homokkerti 
lakosságot az egyházkerületnek azon intéz­
kedése, amelynél fogva az em i ett kertekben 
a temetéseknél diákok nem szerepelhetnek, 
csuk akkor, ha a halottat a temetői hulla­
házból temetik. Vasárnap gyűlést is tartott a 
két kertnek lakossága, mely az ügsnek fon­
tosságához méltó higgadt komolysággal folyt 
le s mindkét helyen elhatározták, hogy me­
morandumban foglalják össze sérelmeiket és 
kívánalmain at és hogy a memorandumot kül- 
dóitségi eg fogják átnyújtani az egyházkerü 
let főgondnokának gróf Degenfeld Józsefnek, 
kérvén, hogy azt a tavaszi egyházkerületi 
ko. gyűlésnek napirendjére kitűzéssé és az 
újév első napjával foganatba lépett határo­
zat megváltoztatásának reményében annak 
érvényben tartását már most felfüggessze.

Nagy érdeklődéssel várják a kertek 
lakói az iigymk fejlőd sót, mely ha reájuk 
nézve kedvező megoldásban m m részesül, 
úgy lehet nagy hullámokat fog fölverni. Az 
egyházkerület határozatát annál sérelmesebb­
nek találják, mert mindkét kertben imaház 
van és lelkészt szolgalat is állandóan telje- 
sittetik.

Felvetjük a kérdést: nem volna-e cél­
szerű — mint az falu helyen történt az 
emü ett kertekben levő elemi fiúiskolák na­
gyobb növendékeit alkalmazni a temetések 
alkalmával való éneklésre ?

az iszákos természetű ember való­
sággal átka lett a családjának.

Napi renden volt náluk a csa­
ládi háborúság és szerencsétlen fe­
leségének Kálváriává vált mellette
az élet. , , , „ . ...

Végre is a testi es lelki gyötre­
lem, zsarnokoskodó szenvedélyének 
nyűge megutál látták Fene Józseffel 
az életet. Józan óráiban megundo­
rodott magától, de nem volt annyi 
akaratereje, hogy kibírta volna sza­
kítani magát a fertőből a régi józan 
és dolgos életének. A szenvedélyét 
nem tudta legyőzni, ezt öngyilkos­
ságra gondolt. , ,, ,

Vasárnap délután feleseget es 
három gyermekét vonatra ültette és 
beküldte"őket Nagyváradra, miután 
érzékenyen elbúcsúzott tőlük. Bú­
csút vett mikepérc i rokonaitól is, 
aztán hazament a lakásába és szo­
bájának mestergerendájára felakasz­
totta magát. ,

Hétfőn reggel találtak ra holtan. 
Tegnap temették el nagy részvét 
mellett a szerencsétlen embert.

Irodalom.
)( A Meaterleány Regénye. A ka­

rácsonyi könyvpiacon jelent meg Porosaimy 
Gyula hajdubös; örményi Írónak negyedik 
könyve: „A Mes’erleány Regénye“. Az 
előfizetők nagy tetszéssel fogadták, ugyszin-

Aki halálra ítéli magát.
Egy földbirtokos öngyilkossága.

Az alkohol áldozata
— január 8.

(Saját tudósítónktól.) Köteteket 
í írtak már össze arról, hogy milyen 
I rombolást és pusztítást visz véghe ,
I az emberiség köreben az^ alkohol. 

Rettenetes és megdöbbentő volna a 
statisztikája annak a veszedelemnek, 
annak az anyagi és erkölcsi _ rom­
lásnak, amelyet az alkohol idéz elő. 
A legborzasztóbb bűnöknek és be­
tegségeknek az alkohol szenvedély 
a szütőan.vja s nem egy nagy 
tragédiának, végzetes sorsnak válik 
előidézőjévé ez a zsarnok és pusz­
tító szenvedély.

Úgyszólván napról-napra nő, 
gyarapodik azoknak a jelző kövek­
nek a szama, amelyek az alkohol 
rémitó pusztításait mutatják.

Fene József mikepércsi földbir­
tokosnak is az alkohol lett a gyil­
kosa. Fene József jómódú, családos 
ember volt, akinek házában a józan- 
életű, dolgos, szorgalmas emberek 
csendes boldogsága ütött tanyát és 
honolt addig, mig hatalmába nem 
kerítette egy fekete rém, az alkohol. 
Ettől kezdve aztán rabja lett az al­
kohol ivás szenvedélyének, amely 
kiölt leikéből minden nemesebb 
emberi érzést s testét, szervezetét 
gyilkos mérgével lassanként rom­
bolni kezdte.

Családi békéjük felbomlott, mert

Agyonforrázott gyermek.
Forró vízbe esett.

A gondatlanság halottja.
— január 8.

(Saját tudósitónktól.) Sok-sok gyerme­
ket mentett meg mar a haláltól, tartott meg 
az életnek az anyai szív végtelenül önfel­
áldozó sze etete, de talán még többnek okozta 
korai halálát a szülői gondatlanság. Azok 
alatt az apró fej fák alatt igen sok piciny 
halottja fekszik az anyai gondatlanságnak. 
A lapok szomorú krónikáinak majd minden­
napos tárgyai azok a szivet elszoriió kis 
tragédi ik, amelyeknek áldozatai hol egy 
gyermekleányka, hol egy kis fiúcska, akikre 
nem ügyeltek eléggé a szülőik.

A kis Balogh Sinder is szülői gondat­
lanságnak lett a halottja. A bárom éves 
fiúcska Balogh Gábor vámospércsi földmű­
vesnek volt a gyermeke. Héttőn reggel tör­
tént vele a halálos szerencsétlenség.

A gyermek anyja ugyanis mosáshoz 
készült és egy nagy üstben vizet for alt a 
tűzhelyen. Mikor a viz felforrt, leemelte az 
üstöt a tűzhelyről és egy másikat tett oda 
le1. Ezután pedig kis időre kiment a kony­
hájából a fáskamrába, hogy egy kosár fát 
vigyen be a konyhába, ahol magára hagyta 
kis fiát. A gyermek az üst körül settenkedett 
s addig addig ugrándozott mellette, m>g 
egys'er fejjel lefe.e belebukott a forró vízbe, 
amelyben bal álra forrázcdoit.

"Mire az anyja visszatért a fával a kony­
hába, a gyermek összt égetett testtel, holtan 
feküdt a vízben.

A szerencsétlenségről jelentést tettek a 
hatóságnak, amely a gondatlan anya ellen 
megindította a vizsgálatot.

Színház.
MŰSOR:

Szerdán: Kis fészek bohózat “C“ bérlet-
b0n Csütörtökön : Vig özvegy Operette „A“ bér­
létben.

Pénteken: Ármány és szerelem szomorú 
játék „B“ bérletben, Bakó László harmadik fel-

Szombaton: Vasgyáros dráma „C“ bérlet­
ben, Bakó László utolsó fel ópte.

Vasárnap délután: Lilli operetté bérlet- 
szünetben. . .. 1 •Vasárnap este: Rang és mód szmmu ki* 
bérlet.
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Hamlet.
Bakó László vendégszereplése.

A Hamlet-studiumoknak egész kü­
lön, hatalmas nemzetközi irodalmuk van. A 
színpadi irásmüvészetek mindmáig legnagyobb 
alkotójának egyetlen alakja sem foglalkoz­
tatta talán olyan sürjen az artisttikuson gon­
dolkodó elméket, mint az oesmány emberi 
indulatok, bűnöktől, a korlátolt agyak kicsi­
nyes silányságaitól lelke minden porcikájáig 
megundorodott Hamlet.

A legfenségesebb Schnkespear-hős fél­
rebillent lelkiegyönsúlyának, lelkivivódásai- 
nak abszolút művészi interpretálása min­
den hivatott és legkevésbé sem hivatott szí­
nész legkiválóbb becsvágyát képezte minden 
időben a müveit nemzetek alakitómüvésze- 
tének Schakespeare kora óta számított tör­
ténetében.

Nálunk a régi nemes páthoszra alapitott 
szavalómüvészet n igyjai, kicsinyei épen, mint 
a mai természetesebb eszközöket kereső szín­
művészet óriásai és aprajai egymásután és 
egymással vették és veszik fel a versenyt az 
abszolút Hamlet tökéletes értelmezése pálmá­
jának elnyeréséért. De vajjön akad e olyan, 
bármilyen világlátott, müvószlelkü ember, 
aki bízvást elmondhatná, hogy olyan tökéle­
tes Handelet látott valaha, amilyen tökéletes 
az irásmüveszet nézőpontjaiból Ítélve ennek 
a háborgó lelkű királyfinak az alakja.

Voltak és vannak nagy művészek, akik 
egy-egy felvonásban, jeleneiben felemelked­
nek az abszolút értékesség színvonaláig, csak 
azért, hogy egy-egy dialóg vagy monológ 
után a másik felvonásban lerontsák mind­
azt a hatást, amelyet előbb biztosítottak 
maguknak igen gyakran a művészi ihletett- 
ségnek egy máskor már meg nem ismétlődő 
pillanatában. Vannak viszont, akik mindvé­
gig egyenletes alakításban az átlag-közönség 
értelmiségének lehetőleg megfelelőleg sab­
lonos stílusban viszik színpadra Hamletét, 
természetesen azzal a középszerűséggel, a 
mellyel Hamletet megértetni nem lehet.

Hétfőn Bakó László az ország első. 
drámai színházának egyik legkiválóbb Ham­
letját ismertette meg a debreceni közönség­
gel. Az 6 Hamletje sem befejezetten tökéle­
tes, de igen érdekes s alakítása jelentősen 
művészi. Önállósága, eredetisége egyenletesen 
vonul végig mindenik felvonáson, anélkül, 
hogy a lelki undor csendes rezignációjából 
volna valami alakításában. Hamletje fiatalo­
san szilaj, kétségbeesése exaltáltan szenve- 
delmes, még a lét kérdésé felett való töpren- 
kedései közben is. De éppen ez a művészi 
eredetiséi?, önállóság teszi értékessé alakítá­
sát. Felfogásának igazsága a második fel­
vonásban egész végig győzedelmeskedett. 
Fölényes gúny ja Poloniusszal, a korlátolt 
elme eme klasszikus prototípusával szemben, 
megvetése a Rosenkruutz ős Güldenstem 
alakjaiban megrögziteit emberi felületesség­
nek, hétköznapiságnak, rajongó szeretető, 
mint vívódó lelkének legalább néhány pilla­
natra egyetlen üdítő forrása: a színművészet 
iránt, tökéletes művészi megnyilvánulás, 
melynek középpontjában a nagy monoi gnak 
a nagyon is indokolt öngyilkossági gondo­
latból folyó mesteri értelmezése áll.

A többi, e szezonban e szerepekben 
már méltatott szereplők közül feltétlen elis­
merésre méltó Szakács Andor királya és 
Szabó Irma Ofeliája, Lukács Juliska király­
néja. (Sz. Z.)

* Ember tragédiája. Bakó László 
az Ember tragédiájában folytatta tegnap este 
vendégszereplését. Adámot játszotta gondos

tanulmányokra valló alakításban. Ádámját a 
küiönbö/6 alakokban egységes alapszínnel 
festette alá, de emellett igyekezett karakte­
risztikusan egyéniteni a külön korbeli hősö­
ket anélkül, hogy ez az egységes felfogás 
rovásara esett volna, így igazán b. esést, mű­
vészit nyújtott, mint Kepler s még inkább, 
mint Dan on. Évát Lukacs Juliska játszotta 
sok művészettel. A többi szereplők az is­
mertek.

* Kis fészek. Ma este a Vígszínház 
egyik nagysikerű darabja a Kis fészek kerül 
színre. A mulattató bohózat piros szinlapos 
darab, ami azt jelenti, hogy fiatal leányok 
ezúttal nem mehetnek a színházba. A bolto­
zatban a vígjátéki személyzet első rangú 
erői vesznek részt.

* Baké Lászlót a Nemzeti színház 
művészét Somló igazgató, a Nemzeti szín­
házban előforduló tömeges megbetegedések 
fu ytan hirtelen visszahívta Budapestre a igy 
a szerdára hirdetett h .rmadik vendégfellépte 
elmarad pénlekre, amikor eljáts/a Ármány 
és szerelem Feidinaudját. A vendégművész 
szomba on is fellép, hogy a Vai-gyárosban 
bemutassa ragyogó művészetét a C bérlők­
nek is. Tekintett-1 erre, az igazgatóság kény­
telen volt a műsort megváltoztatni.

VILLBMOS SZÍNHÁZ.
Az Uranu» mai uj miisora. 1. Egy

amerikai váró látványosságai. 2. A bűvész 
király. 3 Baiektogók kelepcében. 4. R*b- 
szulg iság k'ira Amerikában. 5. Uik, a fény­
képész. 6. Lovngias asszony. 7. A poéta 
álma. Müso változás fentartva. Előadások 
kezdete 6, 7, 8 és 9 órakor. Helyárak mint 
rendesen. Legközelebbi szenzációs újdonság 
„Esmera da.“

As első gyermekelőadás ez évben.
Ma délután 3, 4 és 5 órai kezdettel, min­
denkinek félhelyárakkal, pompás uj műsor­
ral nagy „Gyermek előadások“ az Uranusban.

Esmeralda lesz az Uránus legközelebbi 
nagy drámai újdonsága, melyet már pénte­
ken és szombaton bemutatnak.

Jézus elete és halála. Több oldalról 
kifejezett kérésnek engedve, az Uránus 
igazga'ósága elhatározta, hogy a Jézus él.-te 
és halála című óriási sikerű, gyönyörű bibliai 
drámát, tekintettel, hogy vasárnap országos 
vásár is lesz és ez alkalommal a vidéki nagy 
közönség is megtekinthesse, vasarnap dél­
előtt 10 tői kezdve 11-ig pompás uj műsor. 
11 —12-ig Jézus élete és halála. 12—1 ig, 
1—2-ig uj műsor. Délután 2 — 3-ig Jézus 
élete és halála. 3—4-ig uj műsor, 4—5-ig 
Jézus élete es halála. 5—6 ig uj műsor, 
6—7-ig Jézus élete ós h iláia. 7 —8 ig uj 
műsor. 8—9 ig Jézus élete és halála. 9—10-'g, 
10 --11-ig uj műsor kerül bemutatásra, rendes 
helyárakkal.

Az eyang. filléregylet kabaréja.
Farsangi beköszöntő.

— január 8.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni evan­

gélikus filléregylet mulatságai regtől fogva 
híresek varosunkban kedvességük -s sikerült 
voltuk révén. A filiéregylet mulatsága min­
dig egyik legvonzóbb estélye a farsangnak.

Most hogy Karneval herceg megjelent 
Debrecenben az evang. filiéregylet is beje­
lentette a maga farsangi mulatságát egy igen 
sikerűit farsangi beköszöntővel, amely hétfőn, 
délután folyt le a Bika dísztermében.

Szép, nagy krzönség, ragyogó asszony- 
és leánvsereg töltötte meg a termet, hogy az 
első számtól az utolsóig ki se fogyjon a tap­
sok áradatából. A műsor meg is érdemelte a 

; közönség frappáns erővel megnyilatkozó elis­
merését, men pontjai egytől-egyig megkapó 
szépek voltuk.

A Msgyari testvérek pompás nyitánya 
I után Materny Aranka og.v bájos fiatal leány 

lépett a pódiumra, hogy elragadó kedvesse- 
1 govei elszavalja, leghelyesebben mondva el­

csevegje Makai Emil poótikus szépségű Sze­
renád-j at.

Nagy sikerben volt része Sztchló Bözsi­
kének is, aki egy opera részletet játszott el 
zongorán, szép tehetséget csillogtatva meg.

M agy ári Ká mán néhány könyet csaló, 
gyönyörű bus mag ar nótáját tapsolta meg 
ezután a közönség.

Majd ogy poótikus kis játék következett, 
melynek cime E'arsangi beköszöntő volt s 
mely Zivuska Andor költői tollát dicsérte.

A beköszöntő dialógot Rajczy Anna és 
Ligeti Lajos mondták el pompásan. Közben 
ped g nyolc bájos szép leány, Sztehló Bő- 
zsike, Materny Aranka, Harsány! Jolánka, 
Biró Janka, Nikházy Tilda, Harm ith Teréz, 
Materny Iiónke ós Kiss Kari a pierette tán­
cot lej tették el kecsesen, a közönség tapsaira 
kétszer is egymásután.

Sexty Emil kacagtató monoló zot mon­
dott el az orról, majd Gyurcsány Béla szer­
zett néhány kellemes percet a publikumnak, 
bűvészet! mutatványaival. Ezzel véget is ért 
a sikerült, kedves kábáié előadás.

J4irek.
a „L'eűreuzcn* szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utas 2. (Hungária 
-épület), földszint, 6 Kereskedelmi csarnok 
. . lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Vasúti szerencsétlenség 
Debrecenben.

ágyongásolt vasúti munkás.
Halai tolatás közben.

— január 8.
(Saját tudósítónktól.) Borzalmas sze­

rencsétlenség történt vasárnap deleiéit a deb­
receni vasúti állomás közelében, ahol egy 
fia’al vasúti munkást halálra gázolt egy to­
lató kocsi.

A szerencsétlenül járt munkást Dió­
szegi Istvánnak hívták. A tizenkilenc éves 
fiatalember mint vasúti munkás volt alkal­
mazva s szerencsétlenségét a véletlensóg 
okozta.

Diószegi István a boldogfalva! kert 
mellett levő úgynevezett guritó tolaió pá­
lyán se édkeze t egv teherkocsi tolatásánál, 
amelyet a 16,728 as számú mozdony tok a 
füiőház felől A katasztrófa úgy történt, 
hogy amint Diószegi a kocsi előtt szaladt s 
a váltót egyik helyen átváhot'a, minek kö­
vetkeztében a kocsi a másik vágányra ment 
át, Diószegi közvetlenül a teherkocsi elé 
került ós megbotolván, vógigterult a két vá­
gány közt. Annyi ideje azonban már nem 
volt, hogy fe ugord ók s a teherkocsi keresz­
tül ment a szerenci-étlen emberen, akinek a 
kerekes a hasát keresztül vágták, úgy, hogy 
nyomban meghalt.

Rémes sikolyába a mozdonyvezető meg­
állította a vonatoi, de Diószegit mar csak 
holtan, összeroncsolt tagos kel tudták kivon­
szolni a kerekek alól a szerencsétlenség ver- 
tócsás helyéről.

Az esőiről jelentést tettek a csendőr- 
sógnói, melynek részéről Mikk Vilmos és 
Schäler Bé a vizsgádtól indiiot'ak. Kihall­
ba lak a szerencsétlenség szemtanúit, Nagy 
János és Nemet! Lajos munkásokat, akik 
úgy ad ák elő a szerencsétlenséget, hogy az 
Diószegi vigyazatlansága következtében tör­
tént.

A szerencsétlenül járt munkást tegnap 
temették el.

— Endrődi, Sándor — a Cso- 
konai-körnek. Érdekes ajándékkal 
kedveskedett az újév alkalmából a 
Csokonai-körnek Endrődi Sándor a 
Petőfi-társaság alelnóke. Egy régi 
folyóirat néhány számát küldte meg, 
amelyek tele vaunak Csokonaira 
vonatkozó közleményekkel. — A 
„Kalauz“ című hetilap volt félszá­
zaddal ezelőtt a Csokonai-kultusz-
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níik oly buzgó hirdetője, hogy az 
1857. évi október 24 és 31. számait 
jó részben Csokonainak szenteli. 
Van benne egy Csokonait méltató 
vezércikk, egy Csokonairól szóló 
elbeszélő költemény, egy népies no­
vella, amelynek egyik szereplője a 
Somogybán bujdosó Csokonai, to 
vábbá Csokonainak egy addig csak 
kéziratban ismert verse, Kiss Bálint 
névnapjára iit tréfás költeménye. A 
kör ereklyetárba helyezte a becses 
füzetet, mint a Csokonai-kultusznak 
egyik régi, beszedés tanúját.

— Adózók figyelmébe. Az 1906-ik 
évi orsz. betegápolásai pótridó kivetési lajstrom 
elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c 16 §-a 
érelmében folvó évi január hó 8-itc napjától 
január hó 17 ik napjáig a városi adóhivatal­
ban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. Miről 
a t. adófizető közönség oly f- Ihivá-sal érte- 
sittetik, hogy ezen lajstromokat emli ett 
heb en a hivat dós órák ideje alatt bármikor 
tekintsék meg és ha a kivetés ellen alapos 
k fogásuk volna: felszólalásaikat a városi 
adóügy ősz'álynál 15 nap alatt annyival 
inkább adják be, mivel az e tárgyban később 
beérkező panaszok figyelembe vétetni nem 
fognak. Egyben felhiva ik az adózó közön­
ség az 19U8 évre vona'kozó tetierbevallási 
iveknek e hó folyam.mi beadására.

— Fogházra Ítélt keraakedő. 
Weinstein Jakab helybeli tej keres­
kedőnek nem egyszer g.vült meg 
már a baja a hatóságokkal tej hami­
sítás, vagy vegyítés miatt. El is 
ítélték már nem egyszer, de neki 
mindez nem hasznait, mert mani­
pulációit tovább is űzte. így került 
újra a rendőrség elé a nyáron, a 
mikor a tejbe jeget tett, idegen 
anyagot juttatva igy a tejbe. A 
rendőrség tej hamisítás miatt 15 napi 
fogházra és 400 korona pénzbünte­
tésre s az Ítéletnek a lapokan való 
közzétételére ítélte, ami ellen Wein­
stein felebbezóst jelentett be a 
közigazgatási bizottsághoz, mely 
tegnap foglalkozott az üggyel. A 
bizottság főleg arra való tekintettel, 
hogy Weinsteinnál a tej hamisítás 
nem először fordult elő hosszas vita 
után helyben hagyta az elsőfokú 
bíróság ítéletét, amely igy jogerős 
lett.

— jft dakozau. Dr. Vajda József ügy­
véd lapunk u jón 10 koronát adományozott 
általunk kijelölendő jó ókony cé ra. Mi a 10 
koronát u mentő egyletnek szó gáltattuk át.

— & titokzatos hölgy. S. F.
debreceni tanárhoz b állított tegnap 
egy fekete ruhába öltözött hölgy, 
aki feltűnő szépsége mellett, fel­
tűnő értelmetlenséggel kezdett be­
szélni az elkőppedt tanárhoz. S F. 
a titokzatos hü gy látogatását és 
értelem nélküli beszédét nem tudta 
mire magyarázni addig, amíg a 
hölgy el nem távozott a lakásáról. 
Ekkor azonban rájött a dolog nyit­
jára, amennyiben sajnosán tapasz­
talta, hogy a hölgynek eszejurasá­
nál a kezejárasa még rejtelmesebb 
volt, mert néhány értékes tárgyat 
ellopott tőle. Most a rendőrséggel 
együtt kutatják a titokzatos hölgyet,

— Ismeretlen tartóaaodasu hadkö­
telesek. A h.idk 't-1 sek összeírása alkalmi­
val megállapít! i olt, hogy az alább felsorolt 
egyének miodezideig nem jelentkeztek, tehát 
ezek mint teljesen ismeretlen hadkötelesek 
tartatnak nyilván s feltalálásuk esetén, ha 
elmaradásukat elfogadható indokokkal iga­
zolni nem tudják, a vódtörvóny alapján szi­
gorán meg fognak büuteitetni Ennélfogva

felkéretnek elsősorban a szülők és kereszt- 
szelők, továbbá a rokonok ér. a közönség, 
hogyha ezen hadköt-lesek hollététől, vaey 
esetleges elhalálozásáról tudomással bírnának, 
azt a katonai és illetőségi ügyosztálynál 
(Városház, emelet 19. szám) bejelenteni szí­
veskedjenek. B igi Sándor, anyja Zsuzsánna. 
Fried Móric, szülei Simon, Brüder Páni. 
Fülöp Sándor, szelei Jak ah, Schwere/ Janka. 
Fekete Sándor, szülei József, Kocsis Ju­
liánná. Geiger Ignác, szelei David, Ke.cz 
Johanna. Gildeóra Viktor, anyja Mária. Ivein 
Jói séf. szülei Adolf, ILrezeg Eszter. Klóin 
Móricz, szülei Samu, Vachver Betti. Kapros 
András, szülei András, Nagy Juliánná, Kor­
csai Szilágyi Lajos, anyja Kercsai Janómé,
S ilágyi S tra. Lanrik Mihály, anyja Zsófia. 
Márton Mihály, szülei István, Jeges Juliánná. 
Nagy Miklós, szülei Imre, Debreczeni Mária. 
Nagy József, anyja Er/sóbet. Reichel Adolf, 
szülei Adolf, Drugus Teréz. Simon Zoltán, 
szülei István, Tóm Má-ia. Szilás?vi István, 
szülei Is'ván, Bundi Zsuzsánna, Takács Jó­
zsef, anyja Juliánná. Tó h József, an ja 
Erzsébet. Uhrin István, szülei Márion, Steer 
Má-ia. Varga Gyula, szűrni Marton, M ié 
Mária Virág András, szelei András, Juhász 
Mária. We-sz Pál. szülei Sámuel, Löbtovics 
Hermina. Varga Károly, szelei János, V-trga 
Laura. Gvorke Imre, anyja Juliánná. Ónodi 
Sándor, szülei Sándor, H. Kovács Sara.

— Eltűnt [gyermek. A rendőrségen 
tegnap bejentette G:. őri Sándor, hogy Ric-ka 
József nevű 10 éves tartott gyermeke lakásá 
ról eltűnt.

— KÖBZÖnetnyilvánit&B. A kertészek 
helybeli egylete altul rendezett krizamhe- 
mum kiállítás alkalmával befolyt 20 korona 
adományt, valamint Uoger Anna úrnő által 
Va»s Gyu'a urnái tartott estelyen öss/együj- 
4 korona 88 fillért a siketnémák javára át­
vettem 3 azt ille-ck.es helyre jutta tam; miért 
is fogadják fent nevezett adakozók hálás kö- 
szönetemet. Óláh Károly tanácsnok.

— A debreceni vendéglősök kávé­
sok ipartársulata tegnap lluuer Bertalan el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen az ez év- 

I ben Debrecenben tartandó országos kongres­
szus ügyében tették meg az előleges intéz­
kedés-kel. A mentők javára az ipartár.sulat 
tagjai valamint a Szilveszter éjszakán tar­
tott. gyűjtések utján, részben önkó tes ado­
mányaikból 120 korona 2 fillért szolgáltattak 
be Weszprómy Zoltán főisoáttnak. Éhez jön 
a Weichinger Karoly és Erős Jakab adomá­
nya. így az összes adakozas e célra az ipar­
társulat vendéglős, kávés, szállodás tagjai 
által 220 korona.

— Elcsípett tolvajok. Megírtuk 
annak idején, Yost színházi cukrász­
dájából ismeretlen tolvajok pezsgőt, 
likőrt, konyakot és más ínycsiklan­
dozó italt loptak eh A károsult fel­
jelentésére a rendőrség nyomozást 
indított, melynek szép eredménye is 
lett, atnenyiben Bíkfalyy Miklós 
r- ndőrbiztos a tetteseket Pécsi Gábor, 
Molnár László és Pnpp.S'mdor szé­
ni tJ.v ében kinyomozta. Átadják őket 
az ügyészségnek.

— Előkelő családok tülálkozó helye 
a „Roy T* nagykávéház, ahol holnap a Ma­
gyart testvérek* zenekara fényes műsorral fog 
szerepelni.

— A tyúklopások szezonja. Hogy
leese't a téli hó és meg inkább beállott a 
teli fagy. megkezdődött a kemény tói éj­
szakák p >ózne, az olfdltöressel kapcsolatos 
tyuklopá ok hosszúnak ígérkező sorozata. 
Éz a csikorgó hideg ugyanis alkalmatos talaj 
a ty üktől vaj oknak, akikről a jó meleg ágy­
ban mélyen a vó gazd ik még almokban som 
merik f itételezni, hogy az embertelen hideg 
éjszakában a lyukszöktetós sportját űzik. 
Tol-nap Lencós’l tván pónzügx i titkár ól iát 
töitók fel es loptak el több tvukot a névte­
len vállalkozók, akiknek kiderítése iránt a 
rendőrség most burgólkodik.

— Alföldy Karoly ‘áieintézetében a 
második tanfolyam megkezdődött, beiratkozni 
l ihet bármely időben Pó:erfia-utca 2 Telefon 
510. sz. Bostonra magán órák is vehetők.

Eredeti uj évi szerencse ma­
lacok és tréfástombola nyeremény 
tárgyak Mentze áruházában kap­
hatók, Kossutli-utca 4. szám.

Scott-féle li in ti Isin
éri 

íífW

rendkívül erősítő hatással van az egész ^szer­
vezetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt Köhögést 
és meghűlést bármily makacs és hosszadalmas 

is legyen az, a SCO T T-fóle 
Emulsió gyorsan megszüntet. 
Még a sorvadásos betegeknek 
is könnyebbülóst szerez a

»SCOT T-féle 
EMULSIO 53
feltéve, hogy idejekorán használ­
ják, mely esetben állandó, tar­
tós gyógyulást eredményez.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét _ a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

A spiritiszta Yivómestsr pőre.
ÁgyonhipnotiaáU ügy ved.

As£ önműködő puska.
— január 8.

(Fővárosi tudósitónkiól.) A spiritisz'a 
vivőmé aer pőréitek, szombaton fái besz.a kilőtt 
tárgyalását tegnap folytatta a büntetőtör- 
vényszéken dr. Tholt hiró tanácsa.

Még szomna on kihaltoatták a tanuk 
nagyrészót, a vitás 9000 korona ügye azon- 
b ,n még mindig nem tisztázódott. Nagy 
meglepetett keltett a koronatanúnak, Hunyadi 
Pál levélnordónak a vallomása. Ö kézbesí­
tette a 9000 koronás penzesleveler, amelyet 
az ő előadása szerint Eranosz Is van vett 
kézbe., de tüstént átadta feleségének azzal, 
hogy zárja el; az asszony el is távozott a 
pénzzel. Ennek a vallomásnak a hitelessé­
gével megdől az a vád. hogy Genuári József 
a nagy beteg Eráaosztól kicsaita a JU00 
koronát.

Dr. Tholt elnök 11 órakor nyitja meg 
a tárgyalást, A bíróság először dr. Darvas 
Sándort, Erá.osz István volt háziorvosát 
hullhatja ki.

Elnök: Mondja el, mit tud a dologról.
— Eránosz hipnotikus állapotba jutott 

és mint ilyen, közte, a hipnotizált és a hip­
notizáló között állandó szellemi összekötie- 
tcsoon volt Né Hány évvel tz ;lőtt 1905-ben 
cukorbeteg lett. Akkor el ü (item Karisbadöa. 
Ez lőtt egy évvel (ismét Karlsbudban volt. 
Amikor visszajött, észrevettem, hogy a hip­
nózis telj sen erőt vett rajta. Nem akart 
enni, sót még az orvosságot sem 1 ette be. 
Ha tejet itattam vele, azonnal h mytat t veit 
be. Ha kérdeztem tőle, hogy miért nem eszik, 
azt felelte, hogy a jo angyal megiiltoita. 
Amikor láttam, hogy nem lenet megmenteni, 
közöltem a családdal, hogy mentbe ellen. 
Közvetlen halála e ölt is ivott tejet és u ána 
az elmaradhatatlan hunytatok Az, aki hipno­
tizálta, nem tudta, hogy a cukorbetegre a 
hipnózis életveszelyes köveUezmón' ekkel 
jár. Az utolsó időben már a laikus is tisztán 
láthatta, hogy Eiánosz állandó hipnotikus 
állapotban volt. Ha családja szemrehányá­
sokkal illette, némán tűrte, c^ak akkor rez­
zent meg, ha a jó angyal nevét hallotta 
kiejteni.

Dr. Balás ügyész: Igaz az, hogy a (tü­
körbe'eg rettenetes étvággyal eszik?

Tanú: Az lény, hogy szomjas állan­
dóan. , _

— Ki idézte elő a cukorbetegcégei r
— Nem Gennári.
— Mondta alt Eránosz, hogy ki hipno­

tizálta?



1908 január 8

1

6 DEBRECZEN

'Sh

ü

H

— Sohasem.
Kínok: Lehet valakit úgy Irpnotzálni, 

hogy az illetőnek nincs róla ludumás-i?
— Igen A hipnotizált önkéntelenül 

toljositi a parancsokat.
Elnök (a vádlotthoz): A médium mi­

lyen midőn Kerül hipnotikus állapotba?
Gennáii: A szeánszokon mindig én 

voltam tnmszban. A többi csak ná'.ő volt.
— II ;t miképpen történt, bogy mégis 

EránoíZ i érült transzcenden áíis allapo na?
— A szeánszokon résztvevők éid Illő­

déiből voltak jelen. Én magam voltam h p- 
notizáiva.

Dr. Darvas tanú: Önmagát s-nkisem 
hipno izólh.uj t. A helyzet a szeánszokon 
olyan volt, hogy — tekintettel a kísérteties 
applombra — Eránosz, aki ideges cukobe 
teg volt, nem m tradi közönyös.

Vádlott: A t én nem tudom, hogy az 
én transz-állapotom a jelenlevőkre milyen 
hatással volt. Az tény, hogy Eránosz sona- 
sem volt médium. A szenna okon ré-zt.evők 
egyenesen követelték, hogy én tegyek min­
dig a médium.

A védő: Mi a különbség a médium és a 
hipnotizőr kózö t?

A tanú: A médium gyönge idegzetű, mig 
a hipnotizőr magasan felette á l.

Dr D írvast m'gesketi a birósng.
Köve'k* zik S'luha Sándor tanúképpen 

való kihallgatása. E,mondj •, hogy a Főéért 
puska maga ól való eisulese svindli volt. 
É-zrevette, hoey a ravasz föl van huzva, a 
fegyverben golyó nélküli patron van é 
hogy a rav tszra egy hosszú céinaszái vau 
erősítve.

Azügi ész: Tudott ön arról, hogy Eránosz 
ezelőtt rnásli'l évvel milyen o. szekölietésben 
volt Ge .náriv .?

A tanú: Nem.
A vádlo't: Az nem igaz, hogy a flobert- 

pu'Aa ravaszára cérnaszálat erősítenem. Az 
leoct, hogy a s o'ga akart tréfát csináhn. 
Enne, a tiizonvi ásá'a elmondok itt egy ese­
te . Eg> Ízben a \i-éteremben beszélgettem 
Bayval es a feleségével amikor egy vivó- 
k'-ztyü esett az előttünk lévő asztalra, azuin 
,i keziyü végigsétált a szobában. U ái.anóz- 
mnk a kül nős dolognak s ekkor kiderült, ho y 
a szolga követi el rossz vicéi a szomszédos 
szobűb m,

A bíróság a tanu ó! kiveszi az esküt.
Lau-ch Béni, Genn.iri szolgája többször 

látta, hogy Bay üik virásos levelet bön­
gészett.

Az elnök: Igaz az, hogy ön fűzött 
eérnaszalat a puskára?

A tanú: Nem. Gennári azonban mondta 
nekem, hogy a puska magától elsü t. Persze 
ezt csak nekem mondta (Derültség)

Az elnök: Hát a kesztyűvel való eset 
hogy lörient?

A tanú: Az igaz, hogy tréfából ón rán- 
cigáitam a kesztyűt.

— Risztvett maga a szeánszokon?
— Nem. Nem is hiszek a szellemek­

ben.
A bíróság szolgát is megeskeíi.

Mulatságok.

Gennátit felmentették.
Késő este kapjuk fűv-rosi tu­

dósítónk telefonjtílentését, mely sze­
rint a törvényszék Gennári vádlottat 
az ellene emelt vádak és azok kö­
vetkezményei alól felmentette.

Etdorádó a Bika dísztermében.
A jótékony nőegyle Eldorado estélye iránt 
óriási éideklődcs mutatkozik helyben és a 
vidéken, a Bika terma szűknek fog bizo­
nyulni a nagy társaság befogi.dására. A 
rendezőség fáradságot nem kiméivé azon 
működik, hogy az estély minél fényesebb és 
szórakoztatóbb legyen. A terem diszitése, 
villannyal világítva olyan nagyszerű lesz, 
ami'yen még nem volt Debrecenben. S hogy 
azok is megláthassák, akik az estélyen nem 
vehetnek részt, a rendezőség úgy intézkedett,

hogy előtte való nap 10-én d. u. 3 8 ig 20 
filléres belépti dij mellett látható lesz a 
terem. A kik jelmezben szándékoznak részi 
venni az estélyen, kéretnek azt akár levélben, 
akár személyesen Fráter Erzsébet úrnőnek, 
(Kossuth-utc i 36) bejelenteni, hogy a me­
nethez beoszthatok legyrenek. Továbbá kó- 
,e Qfk azon szikes adakozók, kik italt vagy 
ételnemü-ket Ígérlek, adományaikat az estély 
n pján, január 11-ón, d. u- 4 órától kezdve 
a Bika nagytermébe küldeni. Jegyek Molnár 
Fere c ur Piac-utcai üzle ében kaphatók. — 
Az estély kezdete 8 órakor.

Köszönetnyilvánítás. A Petőfi dalkör 
által PJ08. január 4 ikón i Bika dísztermé­
ben rendezett tea-estelv alkalmával, a Petőfi 
serleg alap javára feíültize'.ttk Bul\ov.zky 
Lila 25 kor., Lestyáu Adorján 10 kor., Kom- 
lőssy A thur... Komlóssy L jós, Kontsek Kor­
nél és Szép Ödön 5-5 kor., N. N. 4 kor., 
Bálint S.ndorne 3 kor., ózv. Nádudvari Fe­
re* c ié és Sím >n Ambruzsnó 2 2 kor., Gav- 
rik Miklós, iíj. Kovács J..nos, Hegedűs Ká- 
rolyné, tlj. Mi-zti Lajos, Nagv Isivánnó, 
Nagy Lajos és Pénzes Imre 1 — 1 kor. együtt 
73 "korma, ügy ezen felü fizetésekért, vala­
mint az es óly sikerének e őmozrii fisában oly 
ólciik részivett közreműkod kitek, erek kö­
zött dr. Varga Lajosné es Boruzs Bélánó 
elnöklete ala t alakult hölgybizottsagi tagok­
nak, azután Báthory Mariska kisasszonynak, 
i-z n áraulutu.,k közkedvelt művésznőjének, a 
fatyolténcban közreműködőit urleány kuknak 
és a tánc betnni'óinak sálakban minden 
közremü• ódőuek bálás köszönetemet nyilvá- 
n tóm. Debrecen, 1908 január 6. Márton 
Gyula, Petőfi dalkör pénztamoka.

Kossuth Ferenc levele.

9fIndaszesz‘
gyógyfű sósborszesz

Egy üveg székely havasi „INDASZESZ' föl-

lávirat és telefon.
A cecmgradi megyei vaiaar.títB 

ellen

áz uj bán.
Budapest, január 7. A mai mi­

nisztertanácson, mely délután két 
óráig tartott teljes magállapodás 
történt a kormány és Rauch közt. 
Az uj bán csütörtökön teszi le az 
esküt, kinevezése pedig pénteken 
jelenik meg a hivatalos lapban.

Mtgb -madott úriad.
Késmárk, január 8. Özv. Grünnó, it­

teni tekintélyes gazdig úrasszony leányát, 
ma fényes nappal magtára tdta egy ismeret­
len fiatalember e tő/sdeépületben a ki akarta 
rabolni, pénzt sejtvén a leánynál. A leány 
elmenekült, a fiatalemb r* pedig, mikor le 
fkartáli tartóztatni - főbe lőtte magát.

gyógyszerészTek. Balázsovich Sándor 
urnák Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDA- 
SZESZ" bedörzsölóse jó hatásúnak mutat­
kozott. Kérem legyen szives nekem három 
üveggel küldeni.“

Kossuth Ferencz.
• Számos előkelősó vek és orvosok igazol­

ják, hogy a törvényesen védett székely havasi

legjobb szemek bizonyult a test és izmok ed­
zésére. Üdít és frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyásától. Másságéhoz (gyuró- 
kenő-kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb 
szer csuz, köszvény, rheuma, fejfájás, nátha, 
influenza, tagsznggatás és mindennemű meg­
hűlésből eredő bajok ellen. A szókelyhavasi 
„Indaszcsz“ össze nem tévesztendő közönséges 
sósborszesz készítményekkel, melyek egyszerű 
szeszkeverókek, holott az „Indaszesz" szó­
kelyhavasi gyógyfű vekből előállított és hatá­
sában felülmúlhatatlan gyógyfű sósborszesz.

ér 10 üveg közönséges sósborszeszszel.
Készíti Balózsovich Sándor gyógysze­

rész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett 
székelyhavasi „INDASZESZ“ kapható 2 és 1 
koronás üvegekben minden gyógyszertárban.

Debieczenben : Bán Kálmán, Balogh M., 
Barta Ferenc, Dávid Zolián, Deutsch Albert, 
Grünberger és Glück, Hernádi Pál, Jóna János, 
Jóna és Józsa, Káldor és társa, Koncsek Géza, 
ICohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő, Lusztig 
Károly, Mogyorossy Győző, Váray József, 
Roth Antal cégeknél. 1147

Csongrúd, január. 7. Huszonegy városi 
képviselő felebbez.est nyújtott be a megyei 
választások ellen. S/.érintők a tisztujiiás ra­
vasz fondorlattal, erőszakoskodásokkal tör­
tént meg.

Öngyilkosság a pán?,ügy- 
miniazi áriamban.

Budapest, január 4. Szenzációs 
öngyilkosság történt ma délelőtt a 
pénzügyminisztériumban, ahol Blas- 
kovics Zdenko pénzügyminiszteri 
sesfódiitkár hivatalos szobájában öt 
lövéssel agyonlőtte magát. Délelőtt 
referált főnökének egyes aktákról 
s ezután hivatalos szabájába ment, 
ahol egy ideig még dolgozott.^ A nagy 
dörrenésre összeszaladtak hivatal- 
nuktársai, de mire szobájába értek, 
már holtan feküdt íróasztala előtt a 
földön. Az öngyilkos Magyarország 
egyik legelőkelőbb családjának sarja.

Budapest, január 8. A vizsgálat 
megállapította, hogy Blaskovits mi­
niszteri s. titkár öngyilkosságának 
oka a kártyaszenvedély volt. Utóbb 
tetemes összegű veszteségei voltak 
s miután anyagilag teljesen tönkre 
ment, azért választotta megváltás­
ként a halált.

Halul a tárgyaló teremben.
Kecskemét, január 7. Kálmán Péter 

törvényszéki bitó ma délelőtt a tárgyalóte­
remben hirtelen rosszul lett, néhány perc 
múlva meghalt. Halala általános részvétet
kelt.

Közgazdaság.
Áru- és értéktőzsde.

— január 7. —
A hataiidöüzlet.

A határidőüzlet eleinte lanyhán kezdett, 
később f Mezesen re javult, a forgalom mér­
sékelt maradt.

Budapesti gabonatőzsde.
5 10 fi1 érrel o-csóbb áron elkelt 12,000

mm. bura (50 kilogrammonként).
Rozs 5 fi térrel d . gább, zab, tengeri 

változta! an.
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 
Búza októberié 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberi''
Z.b ápriisra .
Z tb októberre . 
Tengeri májusra .

1269 1278—1275
1046 1049-1046
1137 1139 -1135
929 930 - 925

829 830 - 828
713 715-714

Felhivatnak
a „Debreczon“ hírlap kiadó válla­
lat, részvénytársaság tagjai, utalással 
az alapszabály 7. §-ában foglalt jog követ­
kezményekre, — hogy részvényeiknek már 
lejárt harmadik részletét a társasig pénz­
tárosának dr Hódy Béla urnák szabályszerű 
nyugtájára 1908 január 15-ig fizessék be.

-Á-ss igazgatóság-.
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17—1908. sz.
Árlejtési hirdetmény.
Az „Alsó Szabolcsi Tiszai Ár- 

mentesitő Táisulat“ laktaközi szabá­
lyozási munkálataival kapcsolatosan, 
az 55. számú tiszadobi átvágás fel- 
iszapolt hold kanyarja Tiszalucz— 
Sajókesznyéten közötti, mintegy 8 
kilométer hosszú szakaszának terv 
szerint való kimólyitésére, illetőleg 
5 00 m. fenékszólességii vezércsator­
nának kotrással való kiemelésére 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A mozgósítandó és a kotrógép 
oldal ki ürítője által a vezércsatorna 
két oldalára deponálandó föld tö­
mege mintegy 42,000 ®.

Ezen munkálatra vonatkozó és 
egykoronás bélyeggel ellátott zárt 
ajánlatok legkésőbb f. évi február 
hó 10-én déli 12 óráig nevezett tár­
sulat igazgatóságához (Debreczen, 
Széchényi-utca 46.) nyújtandók be. 
Később érkező ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatokhoz az ajánlati ősz- 
szeg 5%-ának megfelelő bánatpénz 
vagy óvadékképes értékpapír csato­
landó. A munkálatra vonatkozó ter­
vezet, általános és részletes feltételek 
a társulat főmérnökénél tekinthetők 
meg, ugyanott a hivatalos órák alatt 
a szükséges felvilágosítások meg­
adatnak.

Az ajánlatban kiteendő, hogy 
ajánlattevő a terveket, előmérctet, az 
általános és részletes feltételeket, va­
lamint a helyi viszonyokat teljesen 
ismeri.

Az ajánlatok feletti döntésre hi­
vatott építési bizottság fen tart ja ma­
gának a jogot, hogy az ajánlatok 
közt szabadon választ, esetleg az 
ajánlatok mellőzésével a munka biz­
tosítása iránt más utón intézkedik.

Kelt Debreczen, 1908 január 4. 
1253 A társulat igazgatózága.

REKEDI5ÍG KOHOCUtiBEÉí. HURUT 
mm

főraktár DEBRECien 
k e,*CT-<ncv so*1*" A
NSjf. Óra.JO Oltér

20,086

Szarvnarlii eladis.
A város gazdasági törzsgulyájá­

ból 6 darab bika és 2 darab ökör a 
folyó 1908. évi január hó 13. napi 
országos baromvásárban délelőtt 9 
órakor nyilvános árverésen fog el­
adatni, mely árverésre a venni szán­
dékozók meghivatnak.

A bikák és ökrök a város epres­
kerti telepén előzetesen megtekint­
hetők.

Debreczen, 1908 január hó 8. 
1250 Városi Tanács.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészltés és dobozgyar.

— Debreczen, 3r*'üi"VéMMylr<=»vt utca 0. Biz. — —

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszműves műhelyünk mellett ajánjuk a melyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

dobozgy ó.r ■\jlt± k:a.t,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A. közönség számára gyakran szükséges esomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. ül.

i

Árverési hirdetés.
A debreceni ref. collegium tulajdonihoz 

tartozó, a debreceni 988. számú telekjegyző- 
könyvben 5709. hrsz. alatt felvett 13 hold 
96 □ öl területű ondódi föld 10,400 korona 
kikiáltási árban, — továbbá a debreceni 2693. 
számú telek jegyzőkönyvben 2530. hrsz. fel­
vett József kir. here g u 42. sorsz. a házas- 
telek 30 000 korona kikiáltási árban, az ugyan­
azon telek jegyzőkönyv ben 8199. hrsz. a. hevei t 
10 hold 778 □ öi területű ondódi föld 8000 
kor. kikiáltási árban -- végül az ugyanazon 
telokjegyzőkü- yvben 8735. hrsz. a. foglalt 11 
hold 1312 □ öl ujosztásu föld 5000 korona 
kikiáltási árban árverés alá bocsáttatnak. 
Árverés megtartá ára a collegium háznagyi 
hivata ában 1908. é'i február hó 27-ik nap­
jának d. u. 3 órája kitüzeük. Arverelni szán­
dékozók kötelesek az árverés kezdetén a 
becsárnak 107,,-át bánatpénzül a háznagyi 
hivatalban letenni. Az árverés csak a col­
legium gazdasági tanácsának és az egyház- 
kerület közi-yü ésónek jóváhagyása után 
emelkedik jogerőre. Az árverés többi teltételei 
a házmivyi hivatalban a hivatalos órák alatt 
bármikor'megtekinti! tők.

Kelt Debrecenben 1908. évi január 5. 
1255 Collegium! gazdasági tanács.

Haszon!: írleti árverés.
A debreceni ref. collegium tulaj­

donához tartozó Széchenyi u 27. és 
29. sorsz. a. házastideknek 6 hold 
138 □ és 8 hold 436 Q öl ondódi 
földjei, továbbá néh. Miklóssy Mózes 
által a collégiumnak hagyott 37 hold 
310 . j öl ondódi tanya föld, a bán ki 
pusztán levő 22 hold 1490 fj öl col- 
légiumi kaszáló; végül a kótsi pusz­
tán levő 228 hold 1423 □ öl tanya­
birtok az 1908. évi október _ 1 tői 
számított hat egymást követő évr<> a 
collegium háznagyihivataléban 1908. 
évi február 27-én d. u. 4 órakor meg­
tartandó árverésen haszonbérbe adat­
nak. Az árverés egyéb feltételei a 
collegium háznagyi hivatalában a 
hivatalos órák alatt megtudhatók.

Debreczen, 1908. évi január 5-én. 
1254 Collégiumi gazdasági tanács.
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debreczen

APRÓ HIRDETÉSEK.
o

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett -zó fc Üli.

□ D Apró hirdetések előre fizetendők. U Ü

J

Levélheti tudakozódásokra | j f»—. 
pontosan válaszolunk, ha ( | Jggig 
a szükséges levelbélyeg is || I— 
ooo bekiildetik. o o o Uz"

Ügyes nőiszabó (angol és francia) ajánlja 
magát úri házakhoz. Cint Gólya-u. ti. sz.

Elveszett a honvéd huszár laktanyából 
egy kölyök kopó kan világos barna a'ap, te­
her foltokkal kb. 50 cm. m igas „Litile boy 
névre ha Igát. Megtaláló 1.0 korona jutalom­
ban ró zésül. _________________

Eladó bor. Monostor-Pályiban Váry Ist­
vánnal 10 hectoliter kitűnő homoki bor eladó.
50—90 /„-ős rendkívüli leszállítás Füvészkert- 
utca 14.' sz. alatt Mielőtt karácsonyi vag.v bár­
mily alkalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Haimathy könyvkei eskereskedését
Füvészkert-n. 14. Diszművek, regények, ifjúsági 
könyvek, diszköiésü zsoltárok, Kévésig Tompa, 
Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zenemüvek, 
szakácskönyvek ; Lm ék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom magy., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj squared és vizlestek 
dobozos, festővásznok. ecsetek,asztali tentatartók, 
zsebké ck, zstbiri nők, egészségi szivarkahuye- 
lyek, hegodüfeiszerelestk, karacsonyh.di-zek s 
méo- sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árieszaditá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

gyorst
Ügyvédi vizsgára biztos sikerrel 
,an előkészítek. Cint a kiadóban.

igen

1247

A legszebb és leghasznosabb kará­
csonyi és újévi ajándék

egy jó varró- és hiniscgop,
mely a legjobb minőségben szerez­
hető be Gr El T> Ö ADOLF 
varrógép és kerek par nagy rak tar ában 
DEBRECZEN, Piac-utca 56. sz. a 
megyeháza mellett. Gépjeim jóságáért 
6 évi Írásbeli szavatosságot vállalok. 
Eladások kedvező részletfize­
tésre is a legmersekeltebb aiak 
mellett. Javító műhely, varrógép és 
kerékpár alkatrészek nagyraktára.

Földvári L.
Debreceni Első E'ektroteeh- 
nickai gyárja Kossuth-u. 1. 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi és magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 
villamos csengő­
ket, ennek javí­

tását és évi jókarban tartását, legjutányosab- 
ban eszközli. Saját mo. orerővel béréi idézett, 
rézcsiszolás, mbkelezés és galvanizálás. V íl- 
lamos zsbblámpuk K 1'70-től. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

tiii a legjobb rovar ős féregirtó fii 20, 30 és 50 f. szab. dobozban.

11 takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű ős a 

gummi-fecskeiidőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hátasáért és egy­
szerű kezeléséért kcdveltségnek örvend.

■-kereskedós-
o o o o

531

fi.leieliM minden füszer-k 
UämwUii ben kapható, o <

Fűszer-üzletet veszek Debreczenben, eset­
leg más Hajdumegyei városban. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe esrg szakácsnénak vagy gazda­
asszonynak alkalmazható. A férj elfogad irodu- 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Eladó a Vörösmarti-utca 24. sz. ház. 
Ugyanott egy csinos zongorg is eladó.

Seprőgyári gépek és 15,000 db seprőnyél 
legjobb karban eladó. Szenes Lipót, Nagy- 
mihály.

Répa. Takarmány- vagy cukorrépát ke­
resek n egvótelre. Az árajánlatuk Szaplonczay 
Lajos főszolgabíró Máramaros cim/.endők.

Kanári madarak finom változatos hang- 
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pé­
téi fia utca 26.

Nagy lakás fürdőszobával, villanyvilá­
gítással, nagy istálló és kocsiszínnel 1908 
május í-re kiadó. Bővebb felvilágosítás Piac- 
utca 52. sz. a. ügyvédi irodában kapható.

Főlerakat:

I vegyészeti- 
161 gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid ós a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda ós raktál Piac-u. 77. Telelonsz. 5G7.

I I I E

Dcnogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok.
— Óriási választék!

Villamos-Yilágltíisi és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

s Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek dljta.la.nnl szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények ins választéka.

Telefon szám: 568 1063

f

5 szobás úri lakás kudin udvarral május 
1-re kiadó. Értekezhetni lehel Hutvan-u. 42.

_ Látványosság a fővárosban.
,Deák Ferencz-Szálloda“.

Budapest, VIII Agteleky-u. 7.
Csendes családi szálloda. Fé­
nyes berendezés. 75 szoba, köz­
ponti légfül ós, villany világi: ás, 
amerikai önműködőrózmosdók 
fürdők, fényesén berendezett 
kávóház, mérsékelt árak. 3 
percnyi a keleti pályaudvartól. 
Tulajdonos: Fallal Miksa.

i farsangi idényre!
különösen ajánljuk 
alkalmi,estélyi és báli­
ruhák, jelmezek és 
estélyi köpenyek el­
készítésére divat sza- 
o o Ionunkat o o

Bosznay J. és Társa
325 divatáruházában

I D*=1rM,F?ceirx , FV onsvaVh-"UL. ö.

László Zsigmond

állatorvosi renddő irodája
nagy és kis állatok részére.

-—t: Foganatosít helyben és vidéken : -2
Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heréléseket. tu

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztositásokat, áliat- 

állományok rendszeres 

1 évi felügyeletét, kosmeti-
I---------------------------------
W kai operatiokat. — .-■=

Debrecen, Csanó-u. 80
Telefon 558. szám.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


